

# 巴黎残奥会开幕 中国健儿力争佳绩

巴黎奥运会的余温尚未散去，法兰西的夏天又迎续篇。第17届夏季残疾人奥林匹克运动会当地时间8月28日晚在巴黎开幕，这是夏季残奥会首次在巴黎举办。依照赛程，赛会首金将于自行车赛场产生，比赛将持续至9月8日。

## 开幕式首次在体育场外和城市中心地段举行

巴黎残奥会与巴黎奥运会共享同一个口号“奥运更开放”，开幕式也在夏季残奥会的历史上首次来到体育场外和城市中心地段。当灿烂的阳光逐渐转变为落日的余晖，在凯旋门上展示的巨型残奥会标志的映衬下，来自世界各地的残奥选手们从香榭丽舍大街出发，在助威与欢呼声中进入协和广场。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖与国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯先后致辞。“残奥选手们来到这里并不仅仅是参与，他们是为了竞争、获胜，打破世界纪录。”帕森斯说，“他们希望自

己和世界上所有的残疾人都能感受到平等与包容。通过赛场上的表现，他们将挑战偏见，改变态度，并重新定义可能的极限。”

出席开幕式的法国总统马克龙宣布第17届夏季残奥会开幕。随后进行了文艺表演。

一则短片结束后，圣火抵达协和广场，火炬手们继续传递火炬的同时，方尖碑下的众多舞者也手持火把翩然起舞。传递的路线逐渐向杜乐丽花园延伸，最终抵达在巴黎奥运会期间备受瞩目的主火炬台。当火炬手们合力点燃其底部的火焰环，主火炬台随着系留气球再度缓缓升起，将在未来11天再次装点巴黎的天空。

## 巴黎首次举办夏季残奥会，设22个大项549个小项

巴黎虽然已3次举办夏季奥运会，但还是首次举办夏季残奥会。比赛设22个大项、549个小项，共有来自168个国家和地区4400名运动员参赛。

相比奥运会，残奥会的大项减少，但金牌总数(小项)更多——为让不同残疾类别和级别的运动员拥有更加公平的竞赛环境，残奥会在设项方面进行了更为细致的分类。

残奥会的大部分项目都对奥运会设项，但硬地滚球和盲人门球却是残奥会独有的项目。前者的参赛运动员是脑瘫患者或类似病症需要使用轮椅的运动

员，后者是根据盲人视力障碍特点而专门设计的一项集体球类项目。这两个项目的设置，也是为了尽量满足不同残疾类别和程度的选手参赛。

而根据残疾人选手的特点，残奥会的一些项目进行了适应性调整，如在盲人足球和盲人门球的球中加入铃铛，以便运动员“听声辨位”。

据介绍，巴黎残奥会的比赛场馆共有16个，都曾是奥运会场馆，其中包括一些标志性场馆，如埃菲尔铁塔体育场(盲人足球)、大皇宫(轮椅击剑、残奥跆拳道)和凡尔赛宫(残奥马术)等。

## 284名中国健儿将参加19个大项302个小项的角逐

从1984年首次登上残奥会舞台，中国体育代表团已是第11次参加夏季残奥会。巴黎残奥会中国体育代表团总人数516人，其中284名运动员将参加19个大项、302个小项的角逐。

中国体育代表团运动员平均年龄25.8岁，年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳，年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。其中189人参加过残奥会，95人是首次参加残奥会。

在巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会上，中国体育代表团团长、中国残联主席程凯表示，中国代表团要以高昂的斗志、必胜的信念、过硬的纪律调整出最佳状态，在巴黎残奥会上再创辉煌。同时，展现礼仪之邦的文明风范和中国残疾人自强不息、乐观向上的精神风貌，讲好中国残疾人故事。

本报综合报道

中国体育代表团入场。  
新华社发



## 全国夏季游泳锦标赛举行 潍坊小将刘俊杰独得两金

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)8月25日至28日，2024年全国夏季游泳锦标赛在安徽合肥体育中心游泳馆举行。潍坊市少年儿童体育学校培养输送的16岁小将刘俊杰代表山东省出战，勇夺男子100米蛙泳、男子200米蛙泳两项冠军。

2024年全国夏季游泳锦标赛是巴黎奥运会后国内首项国家级体育赛事，竞赛项目包含14个大项、28个小项，共有来自全国24个省份的499名运动员参加。作为2024年全国游泳锦标赛(25米)资格赛之一，本次比赛由国家体育总局游泳运动管理中心和中国游泳协会主办，安徽省体育局、合肥市人民政府承办。

首个比赛日，刘俊杰参加了男子100米蛙泳的预赛和决赛，决赛中，刘俊杰以1分01秒97的成绩率先到达终点，获得该项目冠军。这也是刘俊杰首次在全国比赛中夺得金牌。第三个比赛日，男子200米蛙泳的预赛和决赛进行，状态正佳的刘俊杰继续发挥出色，在决赛中以2分14秒04的成绩第一个触壁，再夺200米蛙泳的金牌。

## 我市150名体育骨干 接受能力提升培训

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)2024年潍坊市非奥项目裁判员和社会体育技术人员能力提升培训正如火如荼地进行，8月24日至28日，进行了数独裁判员培训，轮滑教练员、裁判员培训和啦啦操技术人员培训。

本次培训由潍坊市体育局、潍坊市体育总会主办，潍坊市体育总会联络服务中心、潍坊市数独协会、潍坊市轮滑运动协会、潍坊市健身操运动协会承办，来自全市三个项目的150余名裁判员、教练员、技术骨干参加了培训。

担任培训活动的导师，有数独高级培训师、国少队教练，自由式轮滑世界冠军、亚运会和全运会技术官员，山东省体操协会啦啦操专项委员会技术部负责人等，他们在各自的专业领域具有极高的权威性和丰富的授课经验。导师们从项目竞赛规则、专业技术训练、活动赛事执教经验等方面进行了深入细致地讲解和精准到位地指导。学员们纷纷表示，通过培训，自身的理论知识和专业技能得到了极大提升。

## 省汽车场地越野挑战赛 下月将在滨海展开角逐

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)8月28日，记者获悉，潍坊市第四届体育旅游季“逐梦深蓝”2024山东省汽车场地越野挑战赛将于9月6日在滨海区欢乐海越野运动主题公园开赛。届时，将有来自全国20多个城市的200余辆越野车上演一场速度与激情的角逐。

本次赛事由山东省体育局、山东省文化和旅游厅主办，潍坊市体育局承办。比赛为期3天，设置量产组、公开组、新秀组3个组别。无论是职业赛事选手，还是自乘自驾的越野发烧友，都能在赛事中找到自己的乐趣。

赛事组委会介绍，本次的赛道还设置了多个弯道、坡道等惊险刺激的障碍点，使得比赛不失趣味与挑战，对选手车技精湛娴熟程度是极大的考验。

值得一提的是，本次比赛还为公开组、量产组、新秀组的冠军车手分别设置了30000元、20000元、5000元奖金，必将吸引了众多越野车手前来参赛。

**潍坊大润物流有限公司**  
**潍坊往返 杭州 宁波 义乌 江西**  
**直达浙江 江西全境**  
 电话: 13853693650 13336369368  
 地址: 潍城区东风西街传化公路港内L214-L222、L238-L244库

**精品物流专版**  
**15853691935**